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Př́ıklad 1. (6 bod̊u: +1 za správnou odpověd’, −1 za špatnou odpověd’, 0 bez odpovědi, lze źıskat pouze nezáporný

počet bod̊u)

Odpovězte (škrtnut́ım nehod́ıćıho se ANO nebo NE na patřičném řádku), zda jsou
následuj́ıćı tvrzeńı pravdivá:

1. ANO NE Každá podgrupa konečné grupy je konečná.
2. ANO NE Složeńım libovolných dvou lichých permutaćı je lichá permutace.
3. ANO NE Součinem dvou cyklických grup je opět cyklická grupa.
4. ANO NE Každý homomorfismus je injektivńı.
5. ANO NE V každém okruhu existuj́ı dělitelé nuly.
6. ANO NE Libovolný polynom lichého stupně s reálnými koeficienty má reálný

kořen.

Př́ıklad 2. (4 body, 1 bod za každou část)

1. Uved’te př́ıklad nekonečného grupoidu.

2. Uved’te př́ıklad jednoprvkové podgrupy grupy (Z, +)

3. Uved’te př́ıklad nekonečného oboru integrity, který neńı tělesem.

4. Uved’te př́ıklad polynomu pátého stupně s celoč́ıselnými koeficienty, který nemá ra-
cionálńı kořeny, přesto neńı v Z[x] ireducibilńı.



Př́ıklad 3. (5 bod̊u)

Necht’ s, t ∈ S6, s =

(
1 2 3 4 5 6
6 1 4 3 5 2

)
, t =

(
1 2 3 4 5 6
6 4 5 2 1 3

)
.

1. Napǐste permutace s a t jako součin nezávislých cykl̊u,

2. Rozložte permutaci s ◦ t na součin nezávislých cykl̊u,

3. Rozložte permutaci s−1 na součin nezávislých cykl̊u,

4. Rozložte permutaci (s142 ◦ t−7)41 na součin nezávislých cykl̊u,

5. Rozložte permutaci t na součin transpozic a určete paritu této permutace.

Př́ıklad 4. (5 bod̊u)

Určete řády všech prvk̊u grupy (Z∗
7, ·) a vyberte generátory této grupy.

Př́ıklad 5. (5 bod̊u)

Necht’ je dána množina G všech celých č́ısel, tj. G = Z. Na této množině je definována
operace ? takto: a ? b = 1 + a + b, pro libovolná a, b ∈ G. Rozhodněte, zda (G, ?) tvoř́ı
grupoid, pologrupu, pologrupu s neutrálńım prvkem (tj. monoid), grupu a zda je operace
? komutativńı.

Př́ıklad 6. (5 bod̊u)

Určete všechny kořeny polynomu f(x) = x4 − 2x3 + 3x2 − 2x + 2 ∈ C[x], v́ıte-li, že má
kořen 1 + i. Rozložte daný polynom na ireducibilńı faktory nad Z, Q, R, C.

Hodně štěst́ı!


